



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年4月 | 星期四

6

农历癸卯年  
闰二月十六

第19609号 | 今日8版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端



新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

蓬莱区巧用“加减乘除”四则运算

## 大项目驱动高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王英斌 邢栗 王海雯)“最近蓬莱项目建设搞得如火如荼,感觉到处都在施工,看到这么多好项目落户,我们对蓬莱的未来更有信心了。”近日,市民王先生在蓬莱南环路施工现场向记者感慨道。蓬莱区坚持“项目为王,实干为先”的发展理念,巧用“加减乘除”四则运算,高效助推重大项目建设,推动企业投产达效。今年以来,全区23个市级以上重点建设类项目开工复工17个(其中6个省重大项目都达到计划节点),开复工率达73.91%,累计完成投资44.74亿元。

### 加强资源要素聚集

### 做好项目增长“加法题”

强化用地保障。对照重点项目用地需求逐一列出供地计划,大批而未供和

闲置低效土地处置力度,积极探索“标准地”模式,确保项目用地需求。

强化金融保障。召开银企对接专题会议,编制发放《2023年度蓬莱区企业融资需求手册》《2023年度蓬莱区信贷产品和政策汇编》等文件手册,引导银行加大对项目建设的支持。依托“山东省金融辅导系统”和“烟台市综合融资服务平台”等大数据平台和应用,大力提升融资服务水平。今年以来,累计对接项目融资需求信息50余次,成功对接金额达16亿元。

强化机制保障。落实服务专员制度,全周期服务保障重点项目建设。制定《服务企业专员制度闭环工作机制》,安排专人跟踪项目从签约、设立、建设到正式运营的全周期各个环节,定期研究解决项目在注册、开户、开工过程中遇到的瓶颈问题,整合优化办事流程,推进部门协调联动,形成工作合力,促成项目落地。今年

以来,累计解决问题50余件。

### 优化审批服务模式

### 做好压缩流程“减法题”

推进“四证齐发”审批模式。将具备条件的重点项目列入“四证齐发(即不动产证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证)”辅导台账。通过提供“项目管家”服务,落实好“一次性告知、容缺受理、帮代办”等服务制度,进一步畅通重点项目审批绿色通道,实现项目“拿地即开工”。2022年以来,共有中节能万润一期建设项目、上海电气风电机组项目等8个项目完成“四证齐发”。

定制企业开办极简审批模式。围绕企业开办“减环节、减时间、减材料、减跑动、减成本”出台一系列改革措施,为企业提供

一对定制化服务。深入推进企业开办事项集成化办理,发挥“跨域通办、一链办理”等特色窗口便利化服务功能,实现更多事项“一网通办、异地可办、多证一起办”。

实施工程验收入审批“三统一”模式。合理确定工程验收入事项,削减不必要的申报材料,分门别类明确联合验收“事项清单”“材料清单”,推进实施“统一验收材料”“统一验收标准”“统一出具验收意见”的“三统一”规范,有效解决工程建设项目竣工验收过程“多头”“繁杂”“时长”等问题。

### 强化服务保障措施

### 做好项目建设“乘法题”

完善配套设施,提升项目载体能级。把蓬莱化工产业园和北方海上风电母港产业园等专业园区作为承接项目落地的重要载体,

(下转第四版)



森林防火 人人有责

海阳市发布森林防灭火总林长令

## 防火队伍24小时值守

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 王勇 摄影报道)为切实抓好森林防火工作,确保全市人民生命财产和森林资源安全,近日,海阳市委书记、市总林长刘海彬签发2023年第1号总林长令——《关于加强清明节期间森林防火工作的令》,要求以林长制为抓手,进一步加强清明节期间森林防火工作,切实提升森林火灾防控能力和水平,有效预防清明节期间森林火灾发生,确保全市森林防火形势稳定,维护全市森林资源和人民生命财产安全。

总林长强调,要提高政治站位,坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管,压紧压实森林防火主体责任,组织开展森林防火督查;要加大宣传力度,持续开展好森林防火宣传工作,组织开展形式多样的森林防火宣传活动,大力倡导清明期间文明祭祀,营造“森林防火,从我做起”的良好社会氛围;要织密防控网格,各级林长要强化森林防火责任区域管理,组织开展网格化巡查,加强林区隐患排查和野外火源管控;要做好应急准备,抓好防火队伍建设,加强防火物资储备,切实加强24小时值班值守,按照“有火必报”原则第一时间报告火情信息,并迅速进行处理,做到“打早、打小、打了”。



▲森林防火队伍24小时值班值守,对林区进行全方位监控。

▲森林防火队伍正在巡山。

福山清洋街道多措并举

## 全面排查阻断森林火灾风险

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 林冠利 李欣超)为切实做好森林防火工作,福山区清洋街道多措并举加大森林防火值守劝导力度,增强辖区居民防火意识,全面排查阻断风险隐患。

对辖区地形地貌进一步实地勘察,对防火形势进一步详细研判,对部分区域增加防火卡口和监控点位,确保没有“漏网之鱼”。增派值守力量,科级干部、机关干部和社区书记包帮山头卡口,每天到岗值守,与村居防火干部和护林员等防火力量互相补充。加强应急处置,组建防火应急分队,不定期开展应急集合演练,提高抢险意识和能力。

为各卡口配备对讲机,保持24小时开机,确保值守人员在第一时间有效应对各项突发状况。对灭火器、喷雾器等扑火工具的使用操作进行现场指导说明,并进行定期保养维护,确保设备时刻处于备用状态。进一步排查林区、坟地可燃物,及时清理,减少风险。

成立7支防火督导队伍,不间断对各个山头和防火卡口开展专项检查。采取“听、问、查”的形式,对防火工具使用进行现场抽查,检查过程中发现的问题要求防火值守人员现场整改,及时消除隐患。

## 案结事了,释放解纷最大效能

牟平法院成立全市首家握手烟和服务中心

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 王迪)3月31日,牟平法院握手烟和服务中心揭牌成立。这也是全市首家集审判后答疑、上诉访谈、信访化解等核心功能于一体的握手烟和服务中心,标志着牟平法院在传承和发展新时代“枫桥经验”、深度参与综治工作中翻开了崭新篇章。前端,诉源治理、诉前调解;后端,判后答疑、信访化解。双向发力,实现案结事了。

2022年,烟台市中级人民法院以传承无讼传统文化为契机,建立起“握手烟”和“诉源治理联动解纷机制”。为推动“握手烟”和“诉源治理联动解纷机制”在牟平区实体化运行,牟平法院立足实际,以事实解纷、案结事了为目标,创推独具牟平传统文化和乡土元素特色的“握手烟”和“安睦平”。

牟平法院握手烟和服务中心划分有释法明理室、真情倾诉室、多元联动室、握手言和室4个工作室,当事人只进一扇门,即可享受“一站式”诉讼服务,既解“法结”,又解“心结”。在释法明理室,该院信访部门工作人员、案件承办法官、院院长分别按照初信初访首接机制、判后访谈机制以及每周答疑日机制要求,面对面答疑解惑、释法明理。真情倾诉室则引入“多元+专业”的力量,针对诉前调解、立案、诉中以及判后等各阶段当事人的焦虑、怀疑、抵触、偏激等负面情绪,提供有针对性的化解方案,充分释放“法律+心理学”叠加效应。多元联动室按照“1+N”一体化联动机制,以法院为主导,邀请综治中心等镇街机关、人大政协等行政机关、行业性专业性调解组织

等群众性组织,合力破解信访难题,院庭长可通过远程视频连线,进行线上指导调解等工作,实现“零距离”多元联动解纷。握手言和室则通过为当事人搭建和解平台,促成当事人握手言和。牟平法院握手烟和服务中心坚持以“民”为首,压实责任,全面回应群众诉求;以“法”为基,依法办理,切实解决群众难题;以“效”为重,务实笃行,维护和谐社会环境。“握手烟”和“服务中心”的建成,是坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面、从源头上减少诉讼增量的生动实践,是充分发挥审判职能解决群众急难愁盼问题的务实举措,对践行司法为民、维护司法权威、守护社会公平正义、促进社会和谐稳定具有重要意义。牟平区委常委、政法委书记陈积春表示。

## 300余项高频事项实现异地通办

省级四大新区架起云端服务桥梁

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 王凯 赵真真)近日,烟台黄渤海新区联合德州天衢新区、临沂沂河新区、菏泽鲁西新区齐聚云端,共同举办山东省级新区政务服务“跨域通办”联合体线上签约仪式。

此次签约是2021年底四大省级新区获批后,在政务服务领域的首次联盟,通过建立完善合作平台和协作机制,四大新区可在商事登记、公安、税务、医保等9大领域共计300余个高频事项实现“异地通办”,切实解决企业、群众异地办事“多地跑”“折返跑”问题。

省级新区的设立是山东省委、省政府落实服务国家重大区域发展战略、打造区域融合发展战略支点的省级战略布局。此次四大新区成立合作联盟,旨在让政务服务跨域通办在新区

“跑”出加速度,降低办事成本,让更多生产要素自由“流动”起来,有效推动政务服务跨区域融合发展,更加方便新区市场主体办事,持续激发市场主体发展活力,打造新区经济圈政务服务共享合作典范,共同推动新区高质量协同发展。

让数据多跑路,百姓才能少跑腿。“四大新区将以此次合作为契机,加大政务服务沟通交流,实现资源共享,打破地域壁垒,以‘便捷、高效、利民’为目标,构建起‘事项动态管理、服务高效协同、跨域精准推送、帮办代办办到底’的服务模式‘跨域通办’新模

式,加快形成新区政务服务一体化发展新格局,更好满足企业群众异地办、就近办的需求,全面提升政务服务便捷度和企业百姓的幸福感、获得感。”黄渤海新区行政审批局副局长崔海波表示。

烟雨蒙蒙诗意浓

## 文化生活点亮清明假日

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)昨日是清明节,淅淅沥沥的小雨让烟台四处透着清新的气息,市文旅局推出的4个系列60余项文旅活动,为市民和游客提供了假日新选择,不少市民在家门口看画、看展、演出,赏花、赏景、赏歌。

献上一束鲜花,致敬历史英雄。昨日,不少市民走进纪念馆缅怀先烈、致敬英雄。地雷战纪念馆(海阳市博物馆)、峻青文学艺术馆等举办的“清明怀古·缅怀先烈”系列主题活动,面向市民和游客提供免费讲解,共同为先烈敬献鲜花,表达追思缅怀之情。八路军胶东军区机关旧址纪念馆以清明祭英烈为主题展开义务讲解,让前来参展的孩子们通过“线下讲解、线上祭扫”的方式,纪念许世友将军和胶东军区英勇牺牲的革命先烈。

在这个春雨绵绵的清明节,沁润市民心灵的还有多彩的文化交流活动。“你穿上爬山又越

岭,早些胜利回家中……”昨天,在龙口市黄山馆镇一村,戏迷剧团进乡村活动如火如荼,《小姑贤》《李二嫂改嫁》等经典吕剧目上演,市民们走出家门,细细品味戏剧的魅力。在清洋街道办事处朱家山居委会,烟台美术馆(烟台画院)组织画家走出,赏花、赏景、赏歌。

家门口的文化交流活动,丰富了市民的节日生活。一天的短途近郊游,同样成为市民放松休闲的好方式。4月正值草莓采摘好时节,烟台市文化和旅游公共服务中心在文旅云平台上组织了“乐享‘莓’好时光”草莓采摘活动,市民走进采摘园亲手摘下一颗颗硕大香甜的新鲜草莓,度过悠闲愉快的节日时光。除此之外,各种特色游玩活动竞相开展,烟台各景区秩序井然,家门口的赏花、赏景活动让市民感受了一场春日好风光。

## 今天白天局地有小雨

7日受冷空气影响气温下降,8日气温回升

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日15时,烟台市气象局发布“每日气象专报”,预计今天白天局地有小雨,风力不大,气温回升。7日有冷空气影响,风力增强,气温下降,8日气温回升。

具体预报如下:5日夜间到6日白天,多云转阴,局部有小雨;西北风,海面6~7级阵风8级,陆地5~6级阵风7级;4~11℃,内陆有轻霜冻。7日夜间到8日白天:晴间多云;西北风转南风,海面6~7级转5~6级,陆地5~6级转3~4级;内

陆4~16℃,有轻霜冻,沿海8~14℃。森林火险气象等级为二级(很少危险,难燃烧)。6日夜间到7日白天,多云转晴;北到西北风,海面6~7级阵风8级,陆地5~6级阵风7级;4~11℃,内陆有轻霜冻。7日夜间到8日白天:晴间多云;西北风转南风,海面6~7级转5~6级,陆地5~6级转3~4级;内

## 我市年内将选树各级创新能手1万名

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

